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забезпечуючи енергозберігаючі характеристики, які полегшують 
використання протеза. Біомеханічні знання допомагають обирати матеріали, 
які максимально відповідають вимогам міцності, еластичності та легкості 
протеза чи ортеза, розробляти конструкції, які враховують співвідношення 
ваги протеза та сили м’язів пацієнта. Знання адаптаційних можливостей м’язів 
та суглобів дозволяє розробляти сучасні протези, які поступово інтегруються 
в повсякденне життя пацієнта й допомагають планувати реабілітаційний 
процес з урахуванням біомеханічних обмежень. 

Відповідно до вимог часу та політики керівництва щодо напрямків 
розвитку вищої медичної освіти викладачами кафедри медичної та біологічної 
фізики й медичної інформатики ХНМУ було розроблено нормативний 
освітній компонент «Основи біомеханіки» для нової освітньо-професійної 
програми «Протезування-ортезування» в об’ємі 90 годин, з яких передбачено 
12 годин лекцій, 38 годин практичних занять і 40 годин самостійної роботи. 
Сподіваємось, що цей курс прийде на допомогу майбутнім спеціалістам- 
протезистам-ортезистам, оскільки розуміння основ біомеханіки є базовою 
передумовою для їх професійної діяльності. Воно дозволяє створювати 
високоякісні, зручні та функціональні протези, які не лише забезпечують 
фізичну мобільність, але й сприяють повноцінному поверненню пацієнта 
до активного життя. 

 
АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ РОБОТИ 

ВИКЛАДАЧІВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Бондаренко М. А., Зайцева О. В., Солодовніков А. С., Пономаренко Н. С. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Сучасний рівень небезпеки в усьому світі, а, головне, агресивна 

поведінка і політика країн-сусідів дали потужний поштовх розвитку 
інформаційно-комунікаційних технологій в нашій країні, оскільки, крім війни 
на землі, країна-агресорка веде не менш потужну війну в інформаційному 
просторі. Протистояти цій навалі можна тільки адекватними діями з боку всіх 
громадян нашого суспільства і, зокрема, його передової інтелектуальної ланки 
– інтелігенції в обличчі освітян, лікарів, студентів.  

Кафедра медичної та біологічної фізики і медичної інформатики 
ХНМУ, як і інші кафедри науково-природничого напрямку, навчає студентів-
медиків, перш за все, культурі мислення, зокрема, активно працює над 
завданням формування у здобувачів освіти критичного підходу 
до отримуваної інформації, навчає вмінню аналізувати і встановлювати 
причинно-наслідкові зв’язки, виокремлювати головне із загального 
інформаційного потоку. 

Освітня діяльність кафедри відбувається в двох основних напрямках: 
перший – це дисципліни, пов’язані з медичною та біологічною фізикою, 
другий – освітні компоненти, які стосуються інформатики і інформаційних 
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технології. Останнім часом другий напрямок явно переважає у кількісному 
відношенні, і це можна пояснити загостренням його актуальності в сучасному 
світі. На кафедрі викладається 25 дисциплін з 36, які спрямовані 
на підвищення комп’ютерної грамотності майбутніх лікарів і їх обізнаності 
в сфері інформаційно-комунікаційних технологій. Ось деякі з них: «Медична 
інформатика», «Інформаційно-цифрові технології в освіті», «Інформаційні 
технології в медицині», «Інформаційні технології в професійній діяльності», 
«Основи медичної інформатики та комп’ютерних технологій», «Цифрові 
технології у сфері громадського здоров’я», «Інформаційна політика 
та цифровізація сфери охорони здоров’я», «Цифрова комунікація, взаємодія 
та співпраця в цифровому середовищі», «Європейський стандарт 
комп’ютерної грамотності», «Технології телемедицини» та інші.  

Основна мета таких дисциплін – це не тільки набуття здобувачами 
вищої медичної освіти цифрових компетентностей і здатності бути активним 
учасником електронної системи охорони здоров’я України. Завдання стоїть 
ширше – навчити студентів аналізувати інформацію: вміти перевіряти джерела 
інформації, відрізняти факти від думок, розпізнавати фейки, маніпуляції чи 
логічні помилки, а також захищати власні данні.  

У зв’язку з небезпекою, яка постійно надходить з боку сусідньої країни, 
вкрай важливими наразі є питання захисту персональної інформації, 
кібербезпеки і кібергігієни. Кібербезпека є надзвичайно актуальною 
у сучасному світі, де більшість інформації та операцій здійснюються 
в цифровій формі. Вона має значення як для окремих користувачів, так і для 
великих організацій та урядів. Головні аспекти кібербезпеки – це захист даних 
(збереження конфіденційності, цілісності та доступності інформації); захист 
мереж від вторгнень, вірусів і зловмисників; кібергігієна (практика безпечного 
використання інтернету та цифрових пристроїв); захист додатків (безпека 
програмного забезпечення від вразливостей), моніторинг та аналіз кіберзагроз 
у режимі реального часу; стратегії мінімізації шкоди у разі кібератак. 

Основними типами загроз у кіберпросторі є шкідливе програмне 
забезпечення (віруси, трояни, програми-вимагачі), фішинг (шахрайські спроби 
отримати конфіденційну інформацію), злом облікових записів в разі 
використання слабких паролів чи їх крадіжка, соціальна інженерія 
(маніпуляції, спрямовані на отримання доступу до даних) тощо. 

Отже, важливим напрямком роботи викладачів інформатики 
та інформаційних технологій є не тільки підготовка студентів до ефективного 
використання сучасних інформаційних технологій у професійній діяльності 
та житті, а і актуалізація їх активної позиції в питаннях захисту інформації 
і дотримання правил кібергігієни. 
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